

中超不差钱,可他们还是不愿意留——

老外“逃婚”不是钱的事

本报记者 胡建明

前阿尔滨队主帅斯塔诺耶维奇要加盟北京国安,上海申花队的两大超级外援阿内尔卡和德罗巴一心要走,恒大外援克莱奥、孔卡、巴里奥斯也都人心思动……随着中超联赛步入休整期,在中国打工的部分外教和外援心里都盘算着如何成为一名落跑的新娘,甩掉当年一见钟情的如意郎君。

多年前,在中国足坛打工的老外也多次上演“逃婚”的闹剧,那时候主要是因为有些俱乐部存在严重欠薪的问题,现如今,中国足球绝对算是财大气粗,可为什么还会有类似的现象发生呢?

“郎君”玩心重 “新娘”心担忧

这些拿着高薪的老外们为什么不愿意继续奉陪自己的“郎君”呢?这其中,最主要的原因是自己的“郎君”玩心太重,喜欢没事找事。

像斯塔诺耶维奇之所以选择离开大连阿尔滨,就是因为得知

了大连阿尔滨要与大连实德合并的消息后,不清楚这支球队未来会怎么样,才选择了以“暗度陈仓”的办法转而加盟北京国安。

据了解,最初得知两家俱乐部要合并,斯塔诺耶维奇并没有意识到自己的危险,直到预感到很多人都想从这次合并中谋得一杯羹的时候,才决定离开。其实,早在中超联赛最后一轮比赛还没有开打之前,斯塔诺耶维奇就与北京国安眉来眼去。当时,他身边很多人都知道这事。

再看看阿内尔卡和德罗巴相中的上海申花,同样也是一个喜欢找刺激的主儿。在申花老板朱骏的掌控之下,阿内尔卡先是过了当主教练的瘾,接着又与德罗巴一起成为了朱骏谋取股权的工具。与这样的主儿共事,谁还能安心生活?

“新娘”都争宠 “郎君”装糊涂

还有一种情况也是部分老外不愿意继续呆在中国的原因,那就是在与其它外援竞争的过程中失

宠,出现心理落差,从而急欲“逃避现实”。像急欲离开广州恒大的克莱奥和巴里奥斯就是其中的代表。

克莱奥已经公开表示,他之所以要离开恒大,就是因为得不到主力位置,他不能容忍与巴里奥斯轮换的现实。克莱奥说,如果斯塔诺耶维奇到北京国安执教,他愿意追随其加盟国安。而巴里奥斯同样也不愿意与克莱奥轮换,在他看来,他应该能得到一个主力位置。

同样吵吵着要走的孔卡虽然能锁定一个主力位置,但他因为不能成为球队的绝对核心而苦恼。因为在很多人眼中,穆里奇才是恒大不可或缺的人物。

这些事情,各位“郎君”都是一清二楚,可为了能给彼此留一个回旋的余地,他们对外都是宣称,这些“新娘”要么是不适应中国的气候,要么是不适应中国的饮食……

一拍两散 说起来容易做起来难

遥想当年,这些老外们下嫁到中国足坛时可都是风光无限,而如

今,在有“婚约”在身的情况下,要想充当“落跑的新娘”可不是一件简单事儿。

按道理说,只要是大连阿尔滨不主动与斯塔诺耶维奇主动解约,他很难走利索。现在他之所以与北京国安队越走越近,还要得益于阿尔滨俱乐部内错综复杂的人事斗争。

相比之下,像德罗巴、巴里奥斯以及孔卡等人要想顺利解除婚约,可都要费一番周折。最近一段时间有消息说,有很多欧洲球队想要短期租借德罗巴,但他要想如愿,不仅要得到上海申花的同意,还要征得国际足联的同意。

至于巴里奥斯和孔卡要想走人,则需要有人给恒大支付高额转会费和违约金。据从恒大方面传出的消息称,巴里奥斯的违约金为1200万美元,而孔卡的违约金也高达1000万美元。如果再加上转会费,很难有俱乐部愿意为这两人买单。

当然,如果恒大愿意用情谊顶替合约,那就另当别论了。

西汉姆联队 有意阿内尔卡

新华社伦敦11月18日电(记者 岳东兴) 英超西汉姆联队主教练萨姆·阿勒代斯已经表示,他想重新签下现效力于上海申花的前锋阿内尔卡,并希望法国人做好降薪的准备。

58岁的阿勒代斯曾在2006年担任博尔顿队主帅时,签下了阿内尔卡,并在当时创下俱乐部的转会费纪录。他希望能明年1月的冬季转会期间,再次与这位33岁的法国前锋合作。

阿勒代斯对当地媒体BBC说:“我确实对他有兴趣。当然前提是经济上允许,而且他愿意来……但目前,我还没与阿内尔卡的经纪人会谈。”

阿勒代斯坚信他能处理好与阿内尔卡的关系,尽管外界质疑法国人的职业态度和脾气大等缺点。

“他在我执教期间,从没有那样的问题。我当时与我相处非常融洽。我想那段时间是他职业生涯的巅峰。当我离开的时候,他很失望。”阿勒代斯说,“我认为他一直是个专注、投入的球员,可能是在年轻时走了弯路。但他从中吸取了教训。他的参赛经历遍及欧洲主要联赛。”

曼联铁闸费迪南德 收到中国球队报价

本报讯 北京时间11月19日,曼联中卫里奥·费迪南德收到了来自中国的报价。已经34岁的费迪南德表示自己不会退役,但将谨慎考虑自己的未来。而弗格森则希望费迪南德能够留下。

费迪南德与曼联的合同将在明年夏天到期,而后他将决定自己的未来。目前来自中国的一份大合同正在吸引着他。但费迪南德还没有匆忙决定自己的未来。而卫报称,中国球队给费迪南德的报价将肯定超过他目前13万英镑的周薪。

曼联主帅弗格森认为费迪南德对曼联依然重要,并相信费迪南德最终会留下来再踢几个赛季。“我认为里奥能够再踢两三年,他的身体机能不如巅峰期了,但这并不是一个大问题,他的经验至关重要,他没有任何理由不留下来。”

此前有传出贵州人和有意引进费迪南德的消息,但没有得到贵州方面的证实。2002年,费迪南德以3000万英镑的身价从利兹转会曼联,与弗格森一起见证了曼联的一个时代。(格子)

舍瓦拒绝 执教乌克兰队

本报讯 北京时间11月19日,乌克兰核弹头舍甫琴科表示,他已经拒绝了此前足协的邀请,将不会执掌乌克兰国家队的教鞭。“我认为现在接手乌克兰国家队对我来说,时机还有一点早。我希望足协的领导可以理解我的决定。”

36岁的舍瓦参加了今夏在乌克兰和波兰进行的2012年欧洲杯之后便宣布了退役的决定。随后,舍甫琴科便有意向政坛发展。

一周前,乌克兰足协主席孔科夫决定邀请舍甫琴科担任国家队主帅,并称希望舍瓦能够像瓜迪奥拉一样在主教练的位子上取得成功。不过现在看来,这位万众期待的足坛昔日偶像的主教练生涯恐怕还要再等一段时间了。(新体)



中国足球应学会说“不”

本报记者 胡建明

2012赛季,中超联赛凭什么吸引了如此多的世界级球星加盟?靠的是点钞机都点不及的巨额资金。现如今,这些所谓的球星都在狠捞了一把之后,准备弃中国足球而去。从小处看,这些老外是违背了当初与各家俱乐部签订的契约;从大处看,他们则是不尊重中国足球,没有把中国足球放在眼里。

面对这种挑战,各家俱乐部应在权衡得失的情况下,理直气壮地对那些准备落跑的“新娘”大胆说“不”!当初他们是来为钱而来,现在就要让他们舍钱而去——既然你执意要走,那就请奉上违约金。中国足球不应再继续充当“钱多人傻”的冤大头。

在此之前,中国足坛不乏“落跑的新娘”。但更多的时候,都是国内俱乐部违约在先,那些“新娘”不仅走得心安理得,而且走后还把老东家告到国际足联。最终,违约的国内俱乐部不仅要赔偿“新娘”的损失,而且还要被追加罚款。

一个房子如果一扇窗户破了,没有人去修补,不久,其他的窗户也会莫名其妙地被人打破;一面墙,如果出现一些涂鸦没有被清洗掉,很快,墙上就布满了乱七八糟的东西;一个很干净的地方,人们不好意思丢垃圾,但是一旦地上有垃圾出现之后,就有人把这当成垃圾场。这就是所谓的“破窗理论”。

这一次,如果“涉事”的俱乐部在有合约保障的情况下,任由那些“新娘”找各种理由逃跑,那么最终受损的不仅仅是俱乐部自身的利益,而且还有中国足球的整体利益。因为,接下来可能会有更多的外援到中国狠捞一把后就绝情而去。

阿内尔卡和德罗巴一心想离开申花。(资料片)